

把握發展關鍵期 深化金融改革創新

維護法治不妥協

國際金融領袖投資峰會一連三日在港舉行，中共中央政治局委員、國務院副總理何立峰出席峰會開幕式並發表主題演講。何立峰強調，把香港國際金融中心建設好、鞏固好、發展好，既是香港所需，也是國家所重。他還提出香港應進一步深化金融改革創新等三點建議，彰顯了中央對香港的多維度支持，發出了鼓勵國際社會透過香港分享內地高質量發展紅利的強烈信號，提振人們對香港未來的信心。

習近平主席和中央政府始終十分關心、高度重視香港的發展。中央始終從戰略全域的高度，對香港國際金融中心進行定位，持續完善香港國際金融中心建設的政策體系，全力為香港深化金融改革發展、維護金融穩定安全提供充分支持和保障。何立峰指出，中央將持續推動深化粵港澳大灣區的金融合作，穩步推進粵港澳大灣區內地與港澳相關規則和工作機制的對接，為香港金融發展開闢更廣闊的空間。「只要是有利於貫徹中央部署，有利於推進國家金融改革發展，有利於支持香港國際金融中心建設的政策舉措，我們都會積極的深入研究，穩步推進，落實落地。」

這三個「有利於」，充分反映國家

是香港最堅定的靠山。中央對香港的支持是實實在在的，也是源源不斷的，何立峰提到，將支持更多的優質企業到香港上市和發行債券，持續優化、拓展內地與香港在股票、債券、理財、利率互換等領域的互聯互通。國家將完善國債常態化的發行機制，穩步提升國債在香港的發展規模，支持香港鞏固提升全球離岸人民幣業務的樞紐地位。國家支持在香港的中資機構進一步扎根香港，更好的促進香港金融發展。

金融業是香港支柱產業，也是國家建立金融強國的重要支撐點。何立峰對香港金融發展提出三點建議。一是進一步深化金融改革創新，通過改革創新，增強資本市場的包容性和吸引力；二是進一步拓展金融開放合作，持續增強香港的金融發展活力；三是進一步對接國家發展戰略，着力夯實香港金融發展的根基。這三點建議寄託了中央對香港的殷切希望，指出了香港金融發展的未來方向。改革創新是發展的鑰匙，在國際金融格局加速演變之際，香港要把握好發展關鍵期，準確識變，科學應變，主動求變，通過創新金融產品架構和流程服務，服務各類市場主體的新訴求，進而促進香港金融市場要素的流通

更為順暢，提升香港金融在國際舞台上的競爭力。

事實上，國家經濟穩定向好，為香港金融業高質量發展提供源源不斷的動能，吸引全世界更多投資者。出席峰會的滙豐行政總裁艾橋智指出，亞洲區貿易的最大亮點，是中國和東盟的貿易急升。現時中國投資佔東盟外國直接投資的50%，取代了美國、日本、韓國的地位；中國亦是東盟最大貿易夥伴，超過了歐洲和美國，其中東盟佔中國出口量的14%，東盟則有30%的出口是到中國。他特別提到近年企業流行「中國第一」模式，從中捕捉商機。香港作為國際金融中心，更可以發揮內通外聯的獨特優勢，在助力國家經濟進一步對外開放中實現香港自身的更大發展。

這是香港舉辦的第三屆國際金融領袖投資峰會，每一屆都吸引了國際主要金融機構參與，也成為國際上一年一度的盛事，這是香港國際金融中心魅力和活力的見證，香港在國際國內兩個市場的「超級聯繫人」、「超級增值人」角色更加突顯。外商看好香港，是因為看好中國；外商看好中國，就會更加看重香港。這就是「國家好，香港好」、「香港好，國家更好」的內在邏輯。

備受關注的「35+顯覆政權案」昨日宣判，45名被告被判處4年2個月至10年不等的刑期。判決反映了案件的嚴重性，彰顯了高度的法治精神，為系列國安案件的審理樹立了標桿，更發出了清晰訊息，任何危害國家安全的行為必將受到嚴懲。

本案為首宗顯覆政權案，一眾被告企圖通過奪取立法會控制權，無差別否決政府的一切議案，癱瘓立法會，癱瘓政府，破壞或推翻由憲法和基本法確立的特區憲制秩序。當中被認為此案首腦的港大前法律系副教授戴耀廷，曾策劃「非法佔中」，惡績昭彰，今次被判囚10年，這也是此案最重的刑期，可謂是罪有應得。其他多名組織策劃者和拒絕認罪被告，則被判處6年至7年多的刑期。一般參與者被判4至5年刑期，整體而言，判刑充分體現了罪責刑相適應的原則。

判決公布後，許多市民用「大快人心」來形容。正如有立法會議員指出，判決以香港國安法為本，參考了普通法，也考慮

到個別人的情況，刑期合理，充分說明香港的法院、司法完全獨立，判決公開公正透明，無可辯駁。

針對西方個別國家對此案判決的抹黑言論，外交部發言人強調，任何人都不能打着「民主」的旗號從事非法活動，並企圖逃脫法律制裁。個別西方國家無視其本國通過有關司法程序，維護自身國家安全的事實，卻對香港法院客觀公正地實施香港國安法無端指摘，這種行徑是對法治精神的嚴重褻瀆和踐踏。

此案判決並非一個句號，而是香港維護國家安全的一個新起點。尤其需要指出的是，近期有人發放所謂的「和解」論調要求輕判甚至釋放違法分子。但事實說明，「攬抄」與「和解」永遠是水火不容，絕不能中了反中亂港勢力的計。更何況，香港表面風平浪靜，實則暗流湧動，社會上仍有少數人賊心不死，外部勢力亦不會停止對香港的破壞、搗亂。香港維護國安只有進行時，必須擦亮雙眼，時刻保持警惕。

政商界：守護金融安全 持續創新革新 夯實金融基礎

拓展金融開放合作 對接國家發展戰略

國際金融領袖投資峰會昨日在香港開幕，國務院副總理何立峰出席開幕式並發表主題演講，對香港金融發展提出三點建議。本港政商界人士表示，中央充分肯定香港國際金融中心的地位和作用，並對香港金融業的未來發展寄予厚望，進一步加強工商界及海外投資者對香港的信心，為香港金融中心發展注入重要動力。故此要堅定信心，守護好香港的金融安全，持續創新革新，夯實金融基礎，促進香港的金融發展在國家高水平對外開放中不斷發展壯大。

大公報記者 陸九如



金融科技等新興金融領域的競爭力，助力國家實現金融強國建設。



「互聯互通」機制持續優化，香港全球最大離岸人民幣業務樞紐的地位穩步提升。

財庫局：強化財富及風管角色

財經事務及庫務局表示，何立峰副總理的演講充分體現了中央對香港獨特地位和優勢的高度重視及全力支持。在當前全球地緣政治和經濟環境日益複雜的背景下，香港在「一國兩制」下擁有「背靠祖國、聯通世界」的雙重優勢，繼續發揮着無可比擬的「超級聯繫人」和「超級增值人」角色，為香港帶來龐大和寶貴的機遇。在國家強大後盾的支持下，香港必將在全球金融格局中不斷邁出堅實步伐，繼續走向由治及興的新階段。

財庫局未來將進一步鞏固香港的優勢地位，強化香港作為國際資產及財富管理中心和國際風險管理中心的雙重角色。持續優化「互聯互通」機制，提升香港全球最大離岸人民幣業務樞紐的地位，並積極拓展海外市場，開創新增長點，為香港的金融業注入新動力。

蔡冠深：推進離岸人民幣業務

香港中華總商會認為，中央全力支持香港發展、完善國際金融中心建設的政策體系，意義非凡，有助進一步加強工商界及海外投資者對香港的信心，為香港經濟長遠發展注入重要動力。

全國政協常委、中總會長蔡冠深指出，中央對香港進一步深化金融改革創新、拓展金融開放合作和積極對接國家發展戰略的殷切期待，為香港進一步鞏固國際金融中心地位給予積極提振作用。

中總表示，香港要不斷為國際金融中心建設賦能，繼續發揮「超級聯繫人」作用，擔當國家金融戰略關鍵點，尤其着力推進離岸人民幣業務發展，加快粵港澳大灣區金融服務一體化步伐，增強國家在綠色與可持續金融、金融科技等新興金融領域的競爭力，助力國家實現金融強國建設。

吳良好：拓展金融開放合作

全國政協常委、香港福建社團聯合會榮譽主席吳良好指出，在主題演講上，不僅帶來國家主席習近平和中央政府對香港的關心和鼓勵，而且極

大地鼓舞了香港社會，特別是工商金融界向前發展的信心和士氣。他認為，香港未來應抓準國家發展規劃部署，用好中央在金融方面的惠港措施和支持，在企業上市、債券、境外融資、互聯互通等金融重點領域，進一步拓展金融開放合作，以新的金融理念和服務業態，促進香港的金融發展在國家高水平對外開放中不斷發展壯大。

李民斌：港助內地金融擴大開放

全國政協社會和法制委員會副主任、東亞銀行聯席行政總裁李民斌指出，充分體現了中央對香港金融業發展的強大支持，提振了本港金融業對未來發展的信心。他認同香港應繼續發揮背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，又指香港一直在國家吸引和利用外資上扮演關鍵角色，憑藉在金融和專業服務業的經驗，香港可與內地加強合作，促進相關領域的深度融合，帶動上市集資、綠色金融、金融科技、財富管理和人民幣國際化等發展，並在助推內地金融擴大開放的同時，進一步提升和鞏固香港國際金融中心地位。

陳祖恆：助外資拓內地市場

立法會議員陳祖恆認為，反映中央高度重視和支持香港鞏固及強化「國際金融中心」發展，為香港金融業發展注入更強信心。因此可利用香港作為融資中心及供應鏈管理中心，連同內地企業「出海」之餘，以香港作為橋樑，讓海外企業開拓內地市場，貢獻國家高質量發展。

黃錦輝：抓緊虛擬資產監管

立法會議員黃錦輝表示，香港必須抓緊Web3虛擬資產的機遇和監管，竭力推動人工智能的應用，在新時代的金融服務中，務求令本港金融服務業務精益求精，助力國家的金融發展更上一層樓。

李振強：利用好中央惠港政策

立法會議員李振強指出，未來要充分利用好中央一系列惠港政策，抓緊一系列國策所帶來的發展機遇，善用香港特區的自身條件和優勢。並且相信本港金融體系將會繼續保持充沛活力，在

「一國兩制」下，香港國際金融中心地位將會更為穩固。

郭偉強：貢獻更多「香港力量」

立法會議員郭偉強相信，香港一定能抓住國家深化改革發展帶來的歷史性機遇，全面提升香港金融中心地位。與此同時，香港亦有信心依託金融業固有優勢，為國家發展戰略貢獻更多「香港力量」。

吳秋北：發揮「一帶一路」節點作用

立法會議員吳秋北表示，演講中提到將出更多惠港措施，持續完善支持香港國際金融中心建設的政策體系。而香港要充分利用自身獨特營商優勢，對接國家發展戰略，發揮作為「一帶一路」關鍵節點的作用。同時要堅定信心，守護好香港的金融安全，持續創新革新，並更好服務實體經濟，讓香港的金融業行穩致遠。

陳穎欣：外資看好港營商環境

立法會議員陳穎欣表示，國家對香港作為國際金融中心高度支持和重視。香港國際金融中心排名上升，國際金融企業加大在港投資，香港金融行業崗位顯著增長再創新高，足以反映出國際資本看好香港國際金融中心優勢和優越的營商環境。

陳振英：傳承發揚獅子山精神

立法會議員陳振英亦認為，何立峰副總理的三點建議為香港積極貢獻建設金融強國指明了方向。香港近年在金融創新發展、拓展金融開放以及對接國家戰略上都做出不少努力。

陳振英相信，特區政府帶領之下，香港能緊把握寶貴的發展關鍵期，準確識變、科學應變、主動求變，傳承發揚「獅子山精神」，銳意進取，拚搏奮鬥，不斷提高金融發展水平，持續鞏固提升香港國際金融中心地位。

譚岳衡：讓業界發掘機遇時更有方向

對於國務院副總理何立峰提出的「三點建議」，以及國家金融監管機構負責人在討論環節

明確的一系列中央支持香港鞏固提升國際金融中心地位的內容，立法會議員、交銀國際董事長譚岳衡認為，不僅堅定了香港金融業對未來發展的信心，而且明晰了香港增強自身金融競爭力、進一步助力國家金融市場改革開放的一系列發力點，讓業界在發掘機遇、拓展業務時更具有方向，如深化兩地養老金融合作、促進金融機構在綠色低碳、人工智能等新興領域深度合作等。

譚岳衡同時指出，立法會將於下個星期三討論「推動高質量發展，建設金融強國」議員議案，相信此次國際金融領袖投資峰會內容亦將帶來啟發，讓議員們能夠進行更多具有創新性和建設意義的討論。

彭富強：打造9+2金融強「灣區」

廣東省政協委員，畢馬威(KPMG)中國粵港澳大灣區戰略與發展中心主管合夥人彭富強指出，大灣區內地城市經濟區內生產總值(GDP)發展速度明顯加快(均在4.0%以上)、新興產業蓬勃發展、上市集資和併購活動加快、企業出海和全球化趨勢明顯、科技創新與產業升級不斷，這些都是灣區企業的需求，也是香港在金融發展上可以參與的機遇。

他表示，配合好灣區經濟發展和企業未來需求，尤其創新和跨境金融產品，有利於發展壯大讓香港的金融發展和當中的專業人才有更多的應用場景和可持續發展的空間，固定香港作為國際金融中心的地位並且將粵港澳大灣區9+2也成為金融強「灣區」。

經民聯：深化金融改革創新

經民聯認為，中央充分肯定香港國際金融中心的地位和作用，並對香港金融業的未來發展寄予厚望，這體現了中央對香港的堅定支持和高度信任，儘管面對複雜多變的國際形勢，但中央將堅定不移支持香港深化金融改革創新，拓展金融開放合作，對接國家發展戰略，令香港金融乃至工商界深感鼓舞，進一步增強香港金融業持續繁榮發展的信心。未來，經民聯將繼續發揮工商專業界優勢，與金融業界保持緊密聯繫，擔當推動香港發展的積極力量。